



宁波2月份CPI环比上涨1.9%

鲜菜、虾蟹、畜肉副产品价格涨幅“领跑”

本报讯(记者 谢舒奕) 国家统计局宁波调查队日前发布了2016年2月份宁波市居民消费价格指数(CPI)。统计数据显示,受寒潮冰冻天气和春节共同影响,上个月宁波市CPI同比上涨3.0%,环比上涨1.9%。环比涨幅较2016年首月高出1.3个百分点,比全国和全省CPI水平分别高出0.3和0.2个百分点。

从八大类商品和服务项目价格同比看,2月态势表现为“六升二降”。其中,食品烟酒类价格同比上涨8.2%,在八大类商品和服务项目中价格涨幅最大。此外,在寒潮冰冻天气以及传统新春佳节等因素的共同作用下,上个月,衣着类、居住类、教育文化和娱乐类、医疗保健类价格同比分别上涨0.5%、2.0%、3.0%和0.7%,其他用品和服务类价格同比上涨1.1%。相对的生活用品及服务类、交通和通信类价格同比出现下降,降幅分别为0.3%和1.6%。

而从环比来看,上个月宁波CPI较1月份高出1.3个百分点。其中,食品类和服务项目价格均呈涨势。具体来看,上个月宁波市民的菜篮子拎得稍微有点儿沉。据昨天发布的CPI数据显示,2月份的食品类价格环比上涨了8.4%,其中,以鲜菜、虾蟹类以及畜肉副产品涨幅

最大,分别上涨27.6%、15.1%和14.3%。

以鲜菜为例,上个月恰逢传统新春佳节,市民采办年货、晾晒干货、订年夜饭,对新鲜蔬菜需求一度达到全年的顶峰,而本地蔬菜和外地蔬菜因寒潮等因素产量、到量分别有所减少,因此菜市场里不少蔬菜零售价格上涨较为明显。在江东区华严菜市场里,1月中旬时每公斤还在卖七八元的芹菜,2月初时每公斤售价冲破10元大关,购买其他如青菜、萝卜、大白菜等蔬菜,也要比前一个月多花钱。除此之外,薯类、猪肉、海水鱼以及鲜瓜果的价格,分别上涨12.5%、9.7%、8.7%和7.9%。

同时,上个月宁波的服务项目价格上涨。这主要与部分服务价格临时性提价有关。新春佳节到来之际,上个月宁波旅游市场进入传统旺季,飞机票和旅行社收费价格均出现了较大幅度上涨。据CPI数据显示,旅行社收费价格上涨11.9%。而由于外来务工人员陆续返乡探亲,以及春节“黄金周”效应的显现,汽车修理与保养、美发的价格分别有17.0%和6.1%的涨幅,电影票价格也有4.2%的上涨。

另外,上个月宁波金饰品价格受国际黄金价格持续走高影响,上涨9.4%。

把孩子照片、画作都打印成册 年轻父母 捧热个性台历经济

本报讯(记者 鲁威) “这是书还是台历?几乎每一天、每一页都有惊喜,记录了孩子的成长点滴。”近日,市民孙妮在自己的朋友圈上晒出了自己手绘的创意台历,记录孩子成长过程,引来不少朋友的关注和羡慕。据介绍,台历上的13幅图案都是孙妮亲手所绘,画的内容全是自家孩子的日常生活片段,有孩子各种样子的画像,也有一家三口出行时的场景。

今年30岁的孙妮在江东区一家企业做平面设计工作,擅长画画。她告诉记者,个性台历这两年比较流行,去年年中,她有了一个想法,用手中的画笔为自己2周岁多的女儿画一些图画,然后将这些手绘的画作扫描进电脑,进行后期处理,设计好样式。再在网上联系制作台历的商家,制成个性化的家庭台历。上个月她终于拿到了这本独一无二的台历。

“台历制作并不昂贵,一本普通的台历只需要二三十元,但它意义非凡,希望通过自己的双手给女儿的成长留下一些有意义的印记。”孙妮表示。

记者发现像孙妮这样给孩子打造个性化“成长印记”的家长越来越多,而且形式丰富,比如为孩子拍摄写真并且制成电子相册、音乐相册;将平常生活中的照片整理洗印出来,贴在墙上做成一面“成长墙”;还有的将孩子的生活照片制成亲子物品如U盘、手机壳等,便于随身携带。

酷爱旅行和摄影的市民王谦最近也开始制作孩子的“成长纪念册”。“前几年我为孩子拍了很多照片,最后都放到电脑里,拿出来看的次数不多。”今年王谦买了一个照片打印机,并网购了一本粘贴式相册,“现在每次拍好照片,选出满意的,马上就可以打印成照片,贴到相册上,还可以选一些特别精彩的做成照片墙,成为家中一道独特的风景线。”

在采访中记者发现,五花八门的“成长纪念册”,虽然能给人惊喜,但有的价格也不低,比如一本进口的台历价格高达上百元,一台可随身携带的照片打印机需七八百元,价格不菲。

这样的价格消费者会买账吗?对此,记者在书店和文具店、超市等有台历出售的地方随机采访了数位市民。“上百元一本的日历,比书还贵,不划算。”70后市民张先生表示,自己最多接受50元以内的台历。不过也有家长认为,“现在喝杯咖啡也要30多元,一本台历可以用一年,再如照片墙和相册则可以每天欣赏,是种美的享受,何乐而不为呢?”



孙妮手绘孩子日常生活,做成台历记录孩子成长。
记者 鲁威 摄

肥美江白虾大量上市 眼下是一年中品鲜好时节

本报讯(记者 朱一丹) 每到农历二月初,江白虾开始抱卵繁殖,此时的虾肉肥味鲜,是一年中最好的品鲜时节。记者昨天走访市场看到,眼下江白虾大量上市,成为极受欢迎的应季水产品。

说到江白虾,很多人认为它是一种淡水虾,其实江白虾是海水虾,一般生活在近岸的浅海中,也能生活在低盐度的淡水中。江白虾一年四季都有上市,但要说吃江白虾的最好时节,还是在眼下。在“象山海鲜月月鲜”菜谱里,把江白虾推荐为农历二月的代表海鲜,理由是此时的江白虾上市量大,肉质肥美,还有抱卵,价格也是一年中相对便宜的。

昨天下午,记者在海曙区一家菜市场里转了一圈后看到,有过半的水产摊位上正在出售新鲜水灵的江白虾。记者向其中一位摊主询问后了解到,中等个头的江白虾目前零售价格在90元/公斤,

偏小一点个头的,售价大概在80元/公斤。“现在买江白虾还是便宜的,你看旁边在卖的河虾,个头只有江白虾的一半左右,售价要120元/公斤。”该摊主告诉记者,正是由于近期江白虾价格划算,所以很多市民来买菜时都会秤一些带回去。而等到四月份清明前后,江白虾价格往往会开始上涨,到了六、七月份天气更热一些的时候,江白虾在高温下难养活,上市量减少,价格会进一步走高。

“每年这时候,渔民都能够在近海捕捞到大量来繁殖的江白虾。有时候数量多时,江白虾日销量能占到交易区内各种海虾销售总量的三分之一左右。而且相比基围虾、活皮虾等,江白虾的价格更亲民,一般市民都能消费得起。并且江白虾做法多样,像宁波市民最常做的盐水白虾,这种烹饪方法相当简单,但却能淋漓尽致地体现出江白虾原汁原味的鲜美,是市民餐桌上常见的地道宁波菜之一。”

A股缩量弱势震荡 沪深股指涨跌互现

本周最后一个交易日,A股呈现弱势震荡格局,沪深股指涨跌互现。沪指2800点失而复得,尾盘小幅收红。在前一交易日基础上,两市成交继续萎缩,总量降至3000亿元附近。

当日上证综指开盘就跌破2800点,报2781.60点。早盘下探2772.55点后,沪指企稳回升,午后围绕前一交易日收盘点位反复震荡。尾盘沪指收报2810.31点,较前一交易日涨5.58点,涨幅为0.20%。

深证成指表现较弱,收盘报9363.41点,跌26.94点,跌幅为0.29%。

沪深两市近1400只交易品种收跌,略多于上涨数量。不算ST个股和未股改股,两市25只个股涨停。深市新股N建艺上市,首日涨幅约为44%。

行业板块方面,上涨数量相对较少。前一交易日领跌的券商保险,以及银行板块出现在涨幅榜前列,成为拉动沪指收红的主要动力。房地产、贸易服务、运输物流等板块跌幅靠前,不过幅度都不足1%。

沪深两市延续缩量态势,分别成交1285亿元和1757亿元,总量降至3000亿元附近。

沪深B指出现与大盘相似的分化走势。上证B指涨0.28%至351.44点,深证B指跌0.62%至1084.78点。

隔夜欧央行意外降息,短期内对国际股市形成利好。但在市场传言周末管理层或有重大举措出台,投资者普遍持谨慎观望态度的背景下,A股呈现缩量震荡态势。

据新华社